



找记者 上壹点

A10-12

齐鲁晚报

2022年9月10日
星期六

读 / 世 / 界 / 懂 / 中 / 国

□ 主编：马秀霞

□ 组版：侯波

过去70年间，英国女王伊丽莎白二世通常会在白金汉宫或温莎城堡任命首相。此次英国执政党保守党党首选举结果出炉前，白金汉宫发言人曾在8月31日表示，由于持续的“行动不便”，女王将在巴尔莫勒尔堡会见新首相。

位于苏格兰阿伯丁郡的巴尔莫勒尔堡一直是伊丽莎白二世最喜欢的避暑行宫，除了前两年因新冠疫情一直待在温莎城堡，她几乎每年都会和家人到巴尔莫勒尔堡度假。这座城堡是女王的私宅，早在1852年，当时的英国维多利亚女王以3万英镑（1英镑合1.05英镑）的价格买下了这座城堡。

巴尔莫勒尔堡虽然名字是城堡，但更像是一个庄园。自1852年起，巴尔莫勒尔堡就是皇家居住地之一，女王和家人通常在夏天来这里避暑，庄园的附属土地、花园以及城堡内的舞厅每年4



巴尔莫勒尔堡：避暑行宫

月至7月还会对公众开放。

城堡所在地原本只有一间狩猎小屋，是14世纪末由威廉·德拉蒙德爵士建造的，维多利亚女王形容它“小巧精致”。巴尔莫勒尔城堡的丘陵林

地景观让维多利亚女王的丈夫阿尔伯特亲王想起了故乡德国图林根。1853年9月23日，阿尔伯特亲王隆重地为巴尔莫勒尔堡奠定了基石。城堡由苏格兰建筑师威廉·史密斯设计主持建造，也融入了阿尔伯特亲王的意见。城堡于1856年完成，距离原狩猎小屋地点约300英尺（约合91.44米），可以更好地俯瞰雪山美景，也可以唤起阿尔伯特亲王对故乡风景的记忆。

巴尔莫勒尔堡由从附近采石场获得的花岗岩建造而成，融合了19世纪中期非常流行的苏格兰复兴风格和德国建筑元素，包括一座庭院连接的两个部分，整座建筑堪称苏格兰华丽建筑的典范，现在是苏格兰A类保护建筑。后续王室不断扩大城堡，如今城堡包括周边的森林和农田共占地20000公顷，这里还经常组织游客观赏著名的巴尔莫勒尔赤鹿。

当地时间9月8日，英国女王伊丽莎白二世在苏格兰的巴尔莫勒尔堡去世，享年96岁。这座城堡是她生前最喜欢的避暑地，6日刚在这里任命执政党保守党新党首特拉斯接任英国首相，打破在伦敦自白金汉宫或温莎城堡任命首相的惯例。除了著名的白金汉宫，伊丽莎白二世在位70年间还有哪些常住的府邸？

记者 赵世峰

英女王宫殿与城堡



9月8日，民众聚集在英国伦敦的白金汉宫外。新华社发

白金汉宫：王室总部

该套间位于白金汉宫的一层北向，拥有绝佳景观，窗户正对着40英亩（约合16.19公顷）的皇家花园，里面有325种野生植物，超过1000棵树木，栖息着30种禽类。除了植被景观，3.5英亩（约合1.42公顷）湖景也可尽收眼底。

“比利时套间”共有三个主要房间，均保留了原汁原味的传统英国王室风格。主厅“18世纪厅”以黄色为主色调，墙上挂有乔治三世国王和夏洛特王后的肖像，也是女王举行私人聚会的地方。“蓝色奥尔良卧室”供外国元首休息，另外还有一间名为“西班牙”的小屋作为更衣室，也可供元首的孩子们入住。36.6米长、18米宽、13.5米高的宴会厅是白金汉宫最大的房间，女王招待外国元首的国宴都在这里举行。

白金汉宫自1993年8月起向公众开放部分区

域参观。每年7月至9月，在女王到温莎城堡或苏格兰度假期间，白金汉宫都会举办不同主题的展览，向公众开放。由于新冠疫情，去年夏天白金汉宫改变了以往的游览规定，允许游客自行游览整座花园。这是白金汉宫首次向民众开放这一权限，游客甚至可以在花园草坪上野餐。另外，白金汉宫的皇家卫队换岗仪式也是最受游客欢迎的项目之一，每天都有大量人群观看。换岗仪式因新冠疫情一度取消，去年8月23日恢复。

白金汉宫也经常成为“不法分子”的目标。最惊险的一次发生在1982年，当时英国人费根不仅成功潜入王宫，还进入伊丽莎白二世的卧室，惊醒了正在熟睡的女王。两人大约“聊”了10分钟，直到费根提出想抽烟时，女王才得以按铃叫来侍者。



温莎城堡：度假地

伦勃朗等人的作品。

温莎城堡也是王室的重要活动场所之一，国王或者女王会在这里授予爵位和封号。伊丽莎白二世的幼年也是在这里度过的，在王室喜庆的日

子以及重要的节日，女王便会选择在温莎城堡设宴庆祝。

温莎是一个典型的英国小镇，随处可见英式风格屋舍，因为温莎城堡的关系，这里的街巷常年被慕名而来的游客挤满。1992年11月，一场大火烧毁了城堡内的圣乔治厅和寝宫，经5年重建，1997年12月底温莎城堡再度开放。

去年圣诞节，一名19岁男子试图闯入温莎城堡，被警方逮捕。监控录像显示，这名男子手持一把弩，试图用绳梯攀爬围栏，进入城堡范围。当时，伊丽莎白二世和查尔斯王储夫妇等王室成员正在城堡内过节。新冠疫情暴发以来，伊丽莎白二世大部分时间居住在温莎城堡，她的丈夫菲利普亲王去年4月在温莎城堡去世，享年99岁。



荷里路德宫：夏季行宫

王伊丽莎白一世囚禁18年之久，最后以谋杀罪名被处死，终年45岁。

去年12月，英国《卫报》报道，伦敦国王学院、麻省理工学院和格拉斯哥大学的“解锁历史小组”发现了玛丽女王被处决前所写的最后一封信

件。她使用一种巧妙的折叠技术来密封这封信，信若被打开会导致信件的多个地方出现断裂，这封信如今收藏在苏格兰国家图书馆。

英国《泰晤士报》曾在2009年1月报道称，一名女子在爱丁堡的一条小路边发现了荷里路德宫的设计图，遭到负责王室安全官员的调查。据报道，《每日纪事报》专栏作家伯尼带宠物狗散步时，在一条小路旁的灌木丛中发现了一些图纸，明确标注了3个公共出口，以及马房所在院子和露台区的具体尺寸。

根据《泰晤士报》和《每日纪事报》的报道，设计图上画有王室马车房，还有关于荷里路德宫内部公共设施的详情，包括电线管道、电缆和变压器，并标有花园面积以及锅炉房、煤气表、储藏室橱柜、厨房、厕所和用水区的位置。不过，图纸上没有显示王室成员居住区域等关键内容。

大名鼎鼎的温莎城堡位于伦敦以西40公里泰晤士河畔的一个小镇，拥有900多年历史，是英国王室的夏宫和周末度假地。这座著名的城堡处于小镇地势的最高点，是世界上有人居住的城堡中最大的一个。

这座城堡由英格兰国王威廉一世建造，其历史涉及历任英国君主。那位著名的“不爱江山爱美人”的爱德华八世，就曾在这里向辛普森夫人求婚，之后放弃王位，降为温莎公爵。他们的婚姻持续了30多年，直至爱德华去世，成为一段浪漫佳话。

温莎城堡至今仍保留着许多中世纪的家具和艺术品，许多房间都被当作艺术展室，向游客开放参观，其中不乏绘画大师达·芬奇、鲁本斯、

荷里路德宫也是英国女王在苏格兰的主要行宫之一，位于爱丁堡老城中心大道“皇家一英里”的尽头。这里背靠亚瑟王座，面向郁郁葱葱的森林，环境静谧优美，建筑外形是巴洛克风格，是非常精美又典型的欧洲宫殿建筑。

荷里路德宫始建于1128年，16世纪初落成后，取代爱丁堡城堡，成为苏格兰王室的主要住所。现为伊丽莎白二世的夏季行宫，女王每年夏天在那里举办一次花园聚会。像白金汉宫等王宫一样，每当女王住在这里时，荷里路德宫就会升起王室旗帜。荷里路德宫还是爱丁堡的著名景点，除了有王室成员到访或举办活动外，平时会对公众开放。

这里见证了苏格兰历史上的许多大事，其中最著名的就是曾在此居住的苏格兰玛丽女王。1567年，她的王位遭到废黜，次年起被英格兰女